[image: image1.jpg]3. VYZNAMOVY POMER MEZI SOURADNE
SPOJENYMI VETAMI HLAVNIMI

Souvéti souradné . ' -
Spojenim hlavnich vétv Jeden cclek *vzmka SO ISuufa(iae Véty spolu obsa ¢ souvisi, alenejsou
na sob& mluvnicky zavislé. Jsou spo}my Spoj vmﬁmxvyrazy, nebo bez nich, Gddél!ijl se z:arkon ‘
Mezi obsahy vét soufadné spojenych miiZze byt riizn vyinamovy pomér. Pozndme ho:

1. rozhodujici je, v jakém vzajemném vztahu j ci sobe obsahy ve;,

2. jaky spojovaci vyraz byl pouzit (spo

~ Piehled soufadnych poméru

slucovaci véty se ksobé prosté | a, i, ani, nebo, také, Rdda cestu]z a poznavam i
pnrazup, JSOU si vyzna— | téz, pak, potom, ani-ani, jme zeme 1
moveé roviocenné jak tak, 3ednak—jednak . -

stupniovaci | druha véta stug ba, bai, dokonce i Navs vzl ;zejen Kanadu,
vyznam véty prvni,je | nejen-ale, nejen-nybrz.
._:_vyznamové zavaznéjsi . .

odporovaci | druha véta odporuje . alé;a; avsak, viak, nez, Byl ve Sparzelsku ale Madnd :
veté prvnineboji | leg, jenze, nybrz,  nenavstivil. \
- néjak omezuje . ]a pfeca. swe—ale

vyluovaci | jedna vét a vylucy o : Poletzm da Fmska nebo ‘
Gk ‘ plamost vety druhe, platx-_ bud-anet lali-¢i | mi zdlohu vratte. '
-li jedna, neplati druha . 1 ‘ .
| druhd véta vyjadiuje | ne 2 | Nej "jda Recka, nebat’nemel
piicinnvétypetic.  p 0 (. v penize. .

dusledkovy druha veta vyjadiuje ,‘f' , a protc y Nemél penize, a proto nejel |
: o dusledekvétyprvm . doReckm .

1. a) Spojte véty vhodnym spojovaczm vyrazem (dodrite por‘adi vét v souvéti).
. Chtél byt zdrav. Jedl hodné zeleniny.
. Sel vecer na prochdzku. Nemohl usnout.
Piecetl vzkaz od Zuzky. Nerozumél mu.

. Privitalo je slunce. Obloha byla bez mracku.
Umis to. Dostanes pétku.

. Plavala v bazénu. Cetla si knizku.
. Nepfisel na zkousku. Omluvil se.
. Bolelo ho v zadech. Cvi¢il.
. Znas Jirku. Vidis ho poprvé.
10. V 1été jezdi k mofti. V zimé lyZuje.
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b) Uréete vzdjemny pomér mezi vétami hlavnimi.





